



*В каждом человеке
Солнце,
только дайте ему
светить*

Сократ

Ученик ПЛЮС

Газета для учителей, учеников и родителей



Открытый урок ЧТЕНИЯ

*Книга – духовное завещание
одного поколения другому.
А. Герцен*

В начале октября в нашей школе проводились необычные уроки. Их назвали Открытыми уроками Чтения. Целью их было привлечение внимания к книге и чтению.

Не секрет, что в последнее время телевизор и компьютер стали заменять чтение. Обращения к книге стало меньше, а это значит, что и мыслительная деятельность, связанная с чтением, значительно ослабла.

Ведь, читая книгу, можно вернуться к понравившемуся или не понятому тобой эпизоду, перечитать его, продумать все еще раз, подивиться писательскому мастерству, благодаря которому ты входишь в мир героев книги. Отход от чтения можно наблюдать во многих классах, но особенно опасно, когда ребята-старшеклассники читают на уровне учащихся начальных классов.

Какая уж тут мыслительная деятельность, когда такое «заторможенное» чтение не дает понять то, что

написано. Результат – низкий уровень знаний по всем предметам у таких учащихся.

Конечно, далеко не все так плохо. И есть среди наших учеников ребята, любящие читать. Их много. Книга для них – это окошечко в новый, неизведанный мир. С интересом ребята 5 класса рассказывали о любимых сказках А.С. Пушкина, инсценировали их, отвечали на вопросы викторины. Было очень интересно наблюдать, как перевоплощались они в пушкинских героев, как радостно отвечали на вопросы учителя. Впереди у пятиклассников и более серьезные произведения, хотя и из сказок они сделали очень правильные выводы.

Учащиеся 7«А» класса к Открытому уроку Чтения познакомились с замечательным произведением русского писателя Ивана Шмелева «Лето Господне», которое было написано писателем в эмиграции. Писатель рассказывает о русских народных традициях, многие из которых сохранились и до сих пор. Понравились многие эпизоды: и масленица, и Рождество, и святки, и Пасха...

Но так как урок проходил осенью, особое внимание ребята обратили на осенние праздники и обычаи, связанные с ними: Яблочный спас, Покров.

Творческая группа семиклассников показала Капустные вечеринки, на которых и пели частушки, и танцевали, загадывали загадки и, конечно же, рубили капусту. А потом приветливые хозяйин и хозяйка угощали гостей пирогами с капустой.

Чтение интересной книги замечательного русского писателя И. Шмелева стало шагом вперед в интеллектуальном и духовном развитии юных читателей.

ВСЕ СОЛНЦЕ МИРА ОТ МАТЕРЕЙ.

О матерях, как писал М. Горький, можно рассказывать бесконечно. Потому что безбрежна эта любовь, которой мать одаривает свое дитя. А главное бескорыстна. Наша любовь, даже очень большая и преданная, не сопоставима с материнской любовью.

Чувство отчего дома появляется в детстве и крепнет год от года. Конечно, в первую очередь оно связано с мамой. Маленькими и беззащитными приходили мы в этот мир и слышим ее ласковый голос, поющий над нашей кроватью. Из всего этого складывается детская память, ощущение родного берега детства. Ты веришь, что мамин поцелуй залечит разбитое колено, ты знаешь, к кому бежать за защитой. В материнском взгляде ты никогда не увидишь фальши и хитрости, он всегда излучает мудрость, доброту, искренность. Глаза матери будто видят тебя насквозь, заглядывают в душу, и тогда ты чувствуешь особенную близость с ней. Каждая клеточка твоего тела ощущает: это моя мама! И ничего дороже этого чувства нет на свете! Мы вырастаем. Наши личные проблемы,



дела запоминают наши головы и сердца. Мама пытается поговорить, узнать, выяснить... но чаще всего мы отговаривались незначительными фразами.

Остановись, одумайся! Еще не поздно. Ты еще не глубоко ранил мамино сердце, но если так пойдет дальше... Нет, мама тебя не разлюбит: на это ни одно материнское сердце не способно. Но печаль ее ты умножишь. А на это у тебя права нет.

Роль матери в жизни общества в целом носит социальный характер. Будущий гражданин первые знания о добре и зле, о том, «что такое хорошо и что такое плохо», об ответственности отношении ко всему получает от матери. Матери создают фундамент той личности, которая вскоре станет полноценным членом общества.

Для каждого из нас мама – это стимул стать лучше, умнее, добрее, делать все так, чтобы она гордилась своими детьми.

В школе был объявлен конкурс сочинений, посвященный Дню матери. К сожалению, активное участие в конкурсе приняли участие только ученики 6х, 7х классов.

Гараева А.

Мы публикуем отрывки из лучших сочинений этих ребят:

«В нашем доме всегда царит тепло и уют. И все это заслуга моей мамы. От ее глаз исходит доброта и радость, от ее рук нежность, а от ее сердца любовь.

Для меня мама – это еще хорошая и верная подруга. Ей я могу рассказать все свои тайны, поделиться самым сокровенным. Она выслушает и поймет, что-то подскажет, и все у меня наладится.

Когда я вырасту, я очень хочу быть похожей на свою мамочку. Быть такой же красивой, доброй, внимательной и заботливой».

Клементьева Марта 6а

Есть в нашем мире слово вечное. Короткое, но самое сердечное. Оно прекрасное и доброе. Оно душевное, любимое. Ни с чем на свете несравнимое – Мама.

К сожалению, родители есть не у всех детей. И мне очень жалко мальчиков и девочек, которые растут без мамы. К огромному счастью, у меня есть мама. Для каждого ребенка своя мама всех лучше. Вот и для меня лучше моей мамы нет на свете. Мы с ней очень интересно проводим время. Я могу с ней всем поделиться и посоветоваться, что очень важно для девочек. Она умеет меня поддержать в трудную минуту. И для меня очень важны ее ценные советы. Моя мамочка такая красивая и умная, она очень заботливая.

Нефедова Таня 6а

Нет человека ближе, роднее, любимее, красивее, чем моя мамочка. Всему учусь у нее: как работать, как жить, как относиться к людям. Все хорошее во мне от моей мамы. Это она научила меня простым вещам жизни.

Бывает такое: облает собака, крапива ужалит, поссорюсь с друзьями. А ночью приснится страшный сон, падая, вскрикнешь: «Мама!». И мама появится рядом. А все, что пугало, пройдет стороной. Отстанут болячки, исчезнут обиды, и высохнут горькие слезы.

Я счастлива, потому что рядом со мной живет человек, которому я обязана жизнью и которого я всегда буду любить.

Мырина Оля 6а

Все солнце мира от матерей
Без солнца не растут цветы,
Без любви нет жизни,
Без женщины нет любви...
Без матери нет ни поэта, ни героя.
М. Горький

Мою маму зовут Светлана. Она самый дорогой человек в моей жизни. Ей уже 34 года, но она все так же молода, красива и привлекательна, как 20-летняя девочка. Она у меня на все руки мастерица, рукодельница: шьет; вяжет и крючком, и спицами; рисует. А еще она прекрасно танцует. С самого утра, с шести часов, работает на заводе, хотя с ее талантом ей надо быть модельером или швеей, например. После работы вместо того чтобы отдыхать, она садится шить или вязать. Мама – самый дорогой на свете человек.

Проулочнова Вика 7а

«Теплоту, подаренную в детстве мамой, мы проносим через всю жизнь, и когда становимся взрослыми, нужно чаще посещать родителей, помогать им по хозяйству и никогда не бросать их в беде, заботиться о них и прийти на помощь в трудную минуту. Мы должны им подарить теплоту и ласку, которую они дарили нам с детства.

Мама – это самый светлый, дорогой и родной для меня человек».

Окунев Алексей 7а

Мы будем вечно прославлять
Ту женщину, чье имя – Мать.
М. Джалиль

Мама – мой самый лучший друг, она никогда не предаст и не обманет. Все мои радости и печали она делит вместе со мной, переживает за меня, не спит ночами. Всегда поможет мне найти выход из любой трудной ситуации, а когда я прихожу домой и делюсь своими успехами, она всегда порадует за меня, похвалит, улыбнется, и в доме будто теплее станет от ее улыбки. Как хорошо, что у меня такая хорошая мама, с которой можно поделиться всеми секретами, она всегда выслушает и поймет»

Глебова Алена 7а

«Слово «мама» - особое слово. Оно рождается вместе с нами и сопровождает всю жизнь. Первого человека, которого я почувствовала, была мама. Потом я стала ее узнавать по ласковому родному голосу. Ее нежный голос я слышала с колыбелями, когда мама пела мне песни.

Когда я немного подросла, то увидела добрые мамины глаза, которые всегда смотрят с нежностью и любовью. Мне кажется, очень подходят строки известной песни:

А мамины глаза, а мамины глаза
Всегда следят с волнением за нами!

Сколько волнения и поддержки было в маминых глазах, тогда, когда вела она за ручку первый раз в детский садик и первый класс. Как я боялась в тот момент оторваться от ее взгляда, руки. Но все было хорошо...

Быстро летит время, и сейчас я уже в седьмом классе. Но мама остается для меня самым близким человеком. Ещё я вижу, какая она красивая: стройная, высокая, с карими глазами, яркая, веселая, с милой улыбкой. Я хочу быть похожей на нее».

Лебедева Алена 7б

«Я люблю твой звонкий смех,
Мама!
Ты на свете лучше всех,

Мама!

Двери в сказку отвори,

Мама!

Мне улыбку подари

Мама!

С раннего детства мама научила меня любить книги. Когда я стала подрастать, она часто читала мне сказки Пушкина, басни Крылова, «Аленький цветочек» Аксакова, «Арабские сказки» и другие.

Моя мама – творческий человек, она любит мечтать и воплощать свои идеи в жизнь. Вместе с ней мы любим спорт, особенно лыжные гонки и биатлон. У нас в семье сложилась традиция кататься на лыжах в наш родной лес.

А еще у моей мамы – умелые руки. Она умеет хорошо вязать крючком и на спицах. Шарфы и шапки, свитера и кофточки, носки и варежки, шали и палантины – все это она выполняет с большим удовольствием, качественно и очень красиво. А если бы вы видели какие картины она вышивает! Казалось бы, иголка, нитки и канва, а получается целый шедевр».

Кутина Галина 7б

Мы выбираем...

Я пригласить хочу на танец вас...

Огромной популярностью, особенно среди девочек, пользуется хореографический кружок.

Это и понятно. Ведь каждая девочка хочет быть красивой,

привлекательной. А это зависит от умений, которые они получают на занятиях этой творческой группы.

Руководитель хореографического отделения детской школы искусств – Грошкова Лариса Серафимовна. Много лет она обучает детей искусству танца.



Занятия в хореографическом кружке развивают умение свободно двигаться, красиво танцевать,

чувствовать себя свободно и раскованно. Очень часто ребята выступают на концертах в санатории «Солнечный», перед одноклассниками в Доме культуры «Заречный».

На занятия хореографического кружка приглашаются ребята в возрасте с пяти до семнадцати лет.

Проулочнова Вика

Растить надёжными защитниками нашей Родины.

Очень много ребят самого разного возраста спешат в спорткомплекс нашего посёлка, чтобы заниматься в секции «Самбо».

Тренер Сергей Владимирович Софонов рассказал об участии тумботинских ребят в соревнованиях по самбо, об их успехах.

- В осенние каникулы были три соревнования по



общей физической подготовке.

В районном соревновании наших было три команды по восемь человек. Первая команда заняла I место. Вторая команда (старшие) заняла II место, а третья команда (младшие) V место. Там были подтягивание, упражнения на пресс, эстафеты. Двое лучших ребят были награждены специальными призами.

Это Филатов Андрей и Калашников Сергей. Они подтянулись 22 раза. Они лучшие в районе.

В районном соревновании по борьбе первое место, (свыше 50-ти килограммов)1, занял Курбатов Василий. Второе место - Коновалов Андрей, а из младших 2 место занял Епифанов Денис, третьи места заняли Филатов Илья и Бабаян Михаил.

На всероссийском турнире в г. Кстово первые места заняли Старов Артём - бывший ученик нашей школы, сейчас студент Дзержинского педагогического техникума, и Тютин Антон.

В первенстве области в г. Дзержинске участвовали трое наших лучших ребят.

В секции самбо ребята учатся быть уверенными в себе, быть надежными защитниками нашей Родины.

Если кто хочет записаться в секции самбо, то может прийти в Спорткомплекс п. Тумботино.

Епифанова Галина.

Учись рисовать вместе с нами.

Кружок популярен в основном среди 5-6 классов. Руководитель кружка «Спектр» - учитель ИЗО Юматова Юлия Алексеевна. На занятии кружка ученики рисуют, приобретают умения и навыки, необходимые каждому человеку.

Они учатся изображать то, что видят, на листе бумаги. И уже есть успехи: ребята много участвуют в разных конкурсах, проходящих в районе, в области и у нас в школе. Уже принимали участие в областном конкурсе «Налоги вчера, сегодня, завтра», в конкурсе, посвященном Году

семьи. Участвовали во всероссийском конкурсе «Бибигон».

Сейчас ребята готовятся к участию в конкурсе «Я рисую мир».

Ребята выполнили коллективную работу «Праздник деревни».

Научиться быть эстетически развитым – вот цель, которую ставит перед собой ребята, посещающие кружок по изобразительному искусству.

Развитие традиций русских народных промыслов («Лозоплетение»)

Этот кружок более известен в 5-6 классах. Руководитель кружка лозоплетения - учитель технологии Ундалова Елена Михайловна. Она учит делать из лозы разные интересные изделия. В прошлом году ребята принимали активное участие в областном конкурсе. Заняли два вторых места. Занимали I место в областном конкурсе «Россия –

родина моя». В олимпиаде по технологии ученица 11 класса Ундалова Женя заняла III место.

Сейчас члены кружка готовятся к олимпиаде по лозоплетению, а также участвуют в конкурсе посвященном Году семьи. Ребята собираются участвовать в весеннем конкурсе «Лозоплетение».

Занятия лозоплетением прививает любовь к народным промыслам родного края.

Лебедева А.

«Делу – время»

Популярен среди мальчиков 5-7 классов кружок «Юный столяр», руководит которым учитель технологии Мисюрев Александр Ефимович. На кружке ребята приобретают умения и навыки, необходимы каждому мужчине.

Они учатся выполнять многие операции по деревообработке. И уже есть определенные результаты. Мальчики занимаются резьбой



по дереву, делают плечики для одежды, желающие могут сами сделать ящики для рыбака, стульчики и многое другое.

«Человек славится не словами, а делами» - вот девиз кружка «Юный столяр».

Кутина Полина

Цена хлеба



...Хлеб – он не волшебник, но все может. Поклонимся же ему и будем честны и совестливы перед его великим подвигом...

Будем всегда помнить мудрое изречение, пришедшее к нам из



глубин веков, рожденной народным опытом: «Да отсохнет рука, бросившая хотя бы одну крошку хлеба».

М. Алексеев
(из книги «Цена ему – жизнь»)

Многие ли из нас, придирчиво выбирая в магазине хлеб повкуснее и посвежее,

задумывались о его цене? Не о тех деньгах, которые надо будет уплатить, а о труде, вложенном в румяную, хрустящую буханку. Ну, хлеб и хлеб... Пословицу «Хлеб – всему голова» все знают, но для большинства это... просто пословица. Между тем слова «хлеб» и «жизнь» не раз становились для нашего народа синонимами. Хлеборобы, случалось, убрали пшеницу под огнем врага. Даже на оккупированных землях партизаны умудрялись собирать зерно. Днем на поле даже подползти не было возможности. Приходилось бойцам выходить на поле ночью. А как высока была цена хлеба в блокадном Ленинграде! Она измерялась мужеством и стойкостью тех, кто нес, охранял и доставлял людям хлеб под обстрелы врага. Фашисты рассчитывали сломить ленинградцев голодом, но голод еще более сплотил ленинградцев.

Первые упоминания о хлебопечении относятся к четвертому тысячелетию до нашей эры. Хлеб в древнем мире – Риме, Египте, Греции, хлеб на Руси. Секреты русского хлеба, вкус которого славится во всем мире, изучают специалисты многих стран. Ежедневно в нашей стране выпекается около 82 тысяч тонн хлеба разных наименований. Известно, что более пяти процентов произведенного страной хлеба попадает в отходы. Много зависит от тех, кто печет хлеб, и от тех, кто его продает, и от тех, кто его покупает. Хлеб бесценен, беречь его – святая обязанность каждого.

Кутина Александра

Поздравляем!



В ноябре состоялся районный конкурс, посвященный 210-летию со дня рождения А.С. Пушкина **«Пока в России Пушкин длится, метелям не задуть свечу».**

I место среди учащихся 10-11 классов заняли ученики 11 класса нашей школы: **Кочетов Александр, Серкова Екатерина.**

II место среди учащихся 7-9 классов заняла ученица 7«А» класса **Кутина Полина.**

В осенние каникулы состоялся районный конкурс **«Экологическая тропа»**, в котором команда из нашей школы (учащиеся 7-8 классов) заняла III место.

Главный редактор Кочетов А.

Корреспонденты:

Гараева А.,

Безбабнов Р.,

Кутина П.,

Елифанова Г.,

Проучнонова В.,

Кутина А.,

Лебедева А.

Обзор последних номеров газеты см.:

www.tschool1.noka.ru

Адрес школы:

р.п. Тумботино, ул. Пролетарская, 1

